

февр 31.1

7



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ
ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ - "ГУБЕРНАТОРЫ РОССИИ"

103132, г.Москва, Старая площадь, д.2, тел. 206-67-37

Президенту Российской Федерации
Ельцину Борису Николаевичу

Уважаемый Борис Николаевич!

Примите искренние поздравления с Днем рождения и пожела-
ния крепкого здоровья и удачи в Вашей многотрудной работе на
благо всех Россиян!

Докладываю в порядке информации.

В первой половине января прошли тревожные сообщения из
ряда краев и областей, которые Вам известны, где приняты реше-
ния о проведении выборов глав администраций. Известны и те,
кто может придти на смену нынешних глав. Так, например, в Орле
с полной определенностью обозначился т.Строев - бывший член ЦБ.

Но главная опасность заключается в том, что начинается
цепная реакция вниз, в районные, сельские и поселковые Советы
(они малочисленны по составу: от 10 до 50 человек) и здесь
очень легко инициировать выборы.

Так, в Амурской области два районных Совета уже объявили
о выборах глав местных администраций, а пять готовы объявить
их хоть завтра.

Кроме того ситуация порой искусственно обостряется без-
дарными действиями работников Вашего аппарата. Так, в Красно-
ярском крае, где не было настроения на выборы, в связи с естест-
венной отставкой Вепрева, был назначен и.о., но ни Болдарев, ни
его сотрудники не удосужились переговорить с председателем
крайсовета и поставить его в известность о кандидате на назна-
чение, что взорвало сессию краевого Совета и именно это послу-
жило толчком к объявлению выборов в таком важном регионе как
Красноярский край.

N 03840

Нужно любыми средствами попытаться приостановить этот процесс, а при принятии Закона о главах администраций не допустить положения об обязательном смещении главы через две недели после принятия решения о недоверии главе администрации двумя третями голосов Совета, как это обозначено в проекте Закона. Кстати, председателей краевых и областных Советов положения проекта Закона полностью устраивают.

Р.И.Хасбулатов не возражает поискать пути остановки этих процессов, но связывает это с вопросом отмены референдума.

По референдуму.

Вы должны знать, что председатели краевых и областных Советов и большинство глав администраций против проведения референдума. Первопричина такой позиции заключается прежде всего в том, что отсутствует информация и пропагандистская работа со стороны Президента о целях референдума.

В этой ситуации главы администраций, сторонники Президента, понимая свою ответственность за организацию и проведение голосования, вынуждены самостоятельно искать свое видение и позицию по референдуму.

Другие вопросы, которые не могут не беспокоить, заключаются в следующем.

Первое — существует опасность внесения в референдум рядом республик и автономий вопроса о полном суверенитете. Второе — практика проведения довыборов народных депутатов в Советы разных уровней, а также социологический анализ показывает, что активность населения крайне низкая и по прогнозам даже при предельно необходимой явке населения на голосование, подавляющее число участвующих в нем будут составлять пенсионеры, ветераны и аграрники, стремящиеся к возврату в прошлое. Третье — это фактор времени и неготовность большинства регионов к проведению голосования, которое всегда организовывалось на базе гос.предприятий и организаций, а теперь затруднено широкой их приватизацией. Да и стоимость оргмероприятий по подготовке и проведению референдума выльется, например, для Московского или Ленинградского регионов, в 4-5 миллиардов рублей.

29 января состоялись как отдельные, так и совместные консультации ряда глав администраций и председателей Советов краев и областей по этим вопросам, а также консультация с В.Д.Зорькиным. В итоге определены следующие позиции.

Председатели краевых и областных Советов категорически против референдума и за сохранение существующего порядка выборов и назначения глав администраций.

Большинство глав администраций не осознают необходимости в проведении референдума и обеспокоены возможными негативными проявлениями в ходе его подготовки и проведения, о которых говорилось выше. Они считают необходимым ускорить обозначение темы референдума и знать четкую и ясную позицию Президента.

Учитывая изложенное, надо в кратчайшие сроки получить указание о проведении референдума с тем, чтобы выработать меры противодействия объективно существующим негативным сторонам этого вопроса. Если же Президент посчитает возможным отмену референдума, то для сохранения авторитета властей, Председатели Советов, Главы Администраций, как субъекты Федерации, готовы обратиться к Президенту Российской Федерации, Председателю Верховного Совета и Председателю Конституционного суда с просьбой рассмотреть вопрос об отмене референдума.

Уважаемый Борис Николаевич!

Простите великодушно, что в Ваш день рождения сообщаю не очень радостные вести, но считаю, что должен докладывать правду, какая бы она ни была, чтобы Вы могли принимать решение, обладая полной информацией. Убедительная просьба принять для консультаций с Вами Глав Администраций: Смоленской области Фатеева В.П., Мурманской области Комарова Е.Б., Свердловской области Росселя Э.Э., Тульской области Севрюгина Н.В., Ярославской области Лисицина А.И.

Борис Николаевич!

Я с 22 января нахожусь на лечении в Карловых Варах (диабет). Вынужден был прилететь на два дня, когда получил информацию о готовящихся на 29 января совещаниях. 31 января я улетаю продолжать лечение, а оно, поверьте, для меня крайне необходимо. Вернусь 10 февраля. При необходимости готов прибыть в любое время.

С уважением

Анатолий Тяжлов